

Уважаеми колеги,

Последните две години на Ковид изолация и дистанционната форма на обучение, както и въвеждането на модулното обучение, доведоха до рязко спадане на квалификационната подготовка на студентите от Аграрния Университет. През последните няколко години се редуцираха не само учебните планове, но и практическата подготовка на студентите от Лозаро-Градинарския факултет. От най-желан и атрактивен факултет се превърнахме във факултет със затихващи функции, избран от все по-малко студенти. Затова допринесе не само подмяната на учебните планове с дисциплини, които са далече от лозароградинарството, но също така и закриването на специалността АТС (Агрономство на Тропика и Субтропика). Рязко бяха намалени часовете по лозарство, като лекционния хорариум бе свален с 50%. Намалени бяха и часовете по оранжерийно производство, а при специалността Декоративно Градинарство бяха съкратени редица дисциплини. Всичко това доведе не само до отлив на студенти, а и до намаляване на часовете на отделните структуроопределящи дисциплини. Със закриването на АТС факултетът загуби над 1200 часа – възможност за обявяването на четири асистентски места. Стигна се и до закриване на катедра Лозарство, като същата бе обединена с катедра Овощарство. Ако тази негативна тенденция продължи, след няколко години факултет Лозаро-Градинарство ще бъде в историята.

Ето защо е необходимо актуализирането на учебните планове, както и възстановяване на практическите упражнения със студентите, като за целта е наложително модернизирането и обновяването на материално-техническата база и ускорено завършване на оранжерията в двора на университета. Строителството ѝ започна още през 2016г. и досега трябваше да има внедрено отглеждане на цветни и зеленчукови култури на хидропоника. За съжаление тази оранжерия стои недовършена вече 7-ма година.

Не по-маловажен е и проблемът с растежа на кадрите. Редуцирането на учебните планове и намаляването на часовете води до невъзможност да се разкрийт нови асистентски места. Обявяват се все по-малко конкурси, което води до застаряване на личния състав на катедрите и тяхното капсулиране и така ги обрича на бавно унищожение.

Уважаеми колеги, издигам кандидатурата си за Декан на Лозаро-Градинарския Факултет въпреки анализа на тази негативна за факултета тенденция.

Целите и задачите които си поставям за решаване през моя мандат са:

- Акредитиране и възстановяване на специалността Агрономство на Тропика и Субтропика (АТС), откъдето ще се увеличи хорариума часове на отделните дисциплини във факултета и ще се открие възможност за обявяване на асистентски места. Така катедра Лозарство отново ще може да попълни състава си до изискуемия минимум от седем човека и да бъде отново самостоятелна катедра в рамките на Университета.
- Преработване и актуализиране на учебните планове на специалностите от Лозаро-Градинарския Факултет с акцент върху Лозарството, Оранжерийното зеленчукопроизводство, Мелиорации и Цветарството. Увеличаване на лекционния курс в съответните дисциплини, както и на практическите упражнения със студентите с цел по-добрата им квалификационна подготовка.
- Ускорено пребазиране на полетата в двора на АУ и окомплектоване и завършване оборудването на стоманеностъклената оранжерия.

Считам, че това са най-важните и неотложни задачи, от чието решаване зависи целостта и бъдещето на факултета. Знам, че решаването на горепосочените проблеми ще е трудна и непосилна задача за един човек и затова ще разчитам на всеки един от вас за преодоляването на тези проблеми. За да върнем престижа на Лозаро-Градинарския Факултет - такъв, какъвто е бил много предишни години, като най-елитния факултет и какъвто трябва да бъде!

С Уважение:

Доц. Д-р Тодор Бабриков

